

以军坦克攻入汗尤尼斯市中心

以色列军队12月10日加大对加沙地带的攻势，以军坦克攻入加沙地带南部最大城市汗尤尼斯的中心地带。以方宣称数十名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员缴械投降，哈马斯予以否认。

遇激烈抵抗

据美联社报道，以军当天继续打击加沙地带全境，包括该地区北部及其南部的城市汗尤尼斯，在此期间遇到巴勒斯坦武装人员激烈抵抗。

一些汗尤尼斯居民说，经过彻夜战斗后，以军坦克在战机轰炸掩护下开入纵贯该市南北的一条主干道。以军几天前包围汗尤尼斯，一些地面部队进入市中心。

以总理本雅明·内塔尼亚胡12月10日发表电视讲话，称数十名哈马斯武装人员投降，“这是哈马斯终结的开始”。他呼吁更多哈马斯成员放下武器，“不要再为辛瓦尔卖命了，现在投降吧”。叶海亚·辛瓦尔是哈马斯在加沙地带的领导人。

哈马斯否认有成员向以色列投降，称这种说法“毫无根据，是假消息”。哈马斯下属武装派别卡桑旅在一份声明中说，哈马斯将继续在加沙地带“每个街区”同以军作战。

一些以色列社交媒体账户称，100多名哈马斯武装人员在加沙地带北部的杰巴利耶难民营投降。以色列电视画面和社交媒体上流传的多条视频显示，一群男子举手投降，脱到只剩内裤。

不过，卡塔尔半岛电视台发现这些视频有诸多不一致之处，质疑视频中男子是否自愿缴械投降。

以色列军方发言人丹尼尔·哈加里12月10日晚些时候解释说，那些人是哈军在两个哈马斯据点抓捕的嫌疑人，脱掉衣服是为确保他们身上未藏武器。



12月10日，汗尤尼斯市上空升起浓烟。新华社/美联

恐旷日持久

以色列国家安全顾问察希·哈内格比接受以色列电视十二台采访时暗示，以军在加沙地带的军事行动将旷日持久。他说：“有人估计这场战争的持续时间不能以周来计算，这种预估是正确的。是否能以月来计算，我也不确定。”

美国媒体援引以色列国防部长高官的话报道，以军在加沙地带南部的战斗“才刚刚开始”，作战的高烈度阶段将持续三四周；美方希望以军在12月底前结束在加沙地带的高烈度作战，而以军所设目标是明年1月底。

针对这一报道，美国国务卿安东尼·布林肯接受美国有线电视新闻网采访时用外交辞令回应说，仗打多久“是以色列说了算”。

这轮巴以冲突的主要斡旋方卡塔尔12月10日表示，将继续致力于通过外交斡旋解救被扣押人员和实现停火，但以方升

级军事行动，“缩小了(谈判)成功的窗口”。以方说，哈马斯和其他巴勒斯坦武装派别手中仍有117名被扣押人员和20名遇害人员的遗体。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯12月10日在卡塔尔出席多哈论坛时说，他不会放弃推动加沙人道主义停火。联合国安理会12月8日表决一份呼吁加沙地带停火的决议，遭美国一票否决。联大定于12月12日开会表决一份类似决议。

加沙地带卫生部门12月10日说，自10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，以色列军事行动已造成加沙地带近1.8万名巴勒斯坦人死亡，4.9万余人受伤。

以色列国防军12月10日发布的数据显示，本轮冲突爆发以来，以军死亡人数为426人，其中97人死于在加沙地带的地面行动；受伤总人数为1593人，其中地面行动开始以来559人受伤。部分以色列媒体质疑这一受伤总人数低于实际伤亡人数。新华社特稿

以色列继续多线作战 黎巴嫩境内联合国设施遇袭

12月10日，以色列与黎巴嫩边境局势持续紧张；以色列遭到来自黎巴嫩方向的导弹和自杀式无人机袭击，以色列还以空袭和炮击。黎境内的一处联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)设施被击中，不确定炮火来源。

路透社援引以军消息报道，以军出动多架战机对黎境内多个真主党目标实施密集轰炸。此外，多个“可疑空中目标”自黎巴嫩方向跨境而来，以军导弹防御系统击落其中两个目标，多名士兵受伤。

黎巴嫩真主党在声明中说，已出动武装无人机袭击以军一处“指挥所”，并对位于黎巴嫩边境小镇纳库拉附近的以军贾勒·阿拉姆哨所发动袭击。

黎南部边境小镇艾泰龙政府官员阿

里·赫加齐说，以军空袭导致当地5人受伤，多座民宅损毁。

驻扎在黎巴嫩南部的联黎部队说，该部队一座瞭望塔12月9日下午被炮火击中，没有人员伤亡，目前仍在调查炮火来源。

以色列指认，黎巴嫩真主党12月9日晚向以军发射多枚火箭弹，其中一处发射地点位于黎南部一处联合国设施附近。

黎巴嫩真主党方面对此没作回应。本轮巴以冲突10月7日爆发以来，黎巴嫩真主党声援并策应巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)，多次打击以军阵地，以军还以空袭和炮击。法新社统计数据

显示，本轮巴以冲突爆发以来，黎以边境局势已造成黎巴嫩境内超过120人死亡，其中大部分为黎巴嫩真主党武装人员；以

色列方面至少6名士兵和4名平民丧生。

在叙利亚方向，大马士革附近地区12月10日晚遭以军空袭。叙利亚国家通讯社援引叙利亚一名消息人士的话报道，以军当天23时05分空袭大马士革郊区多处地点。叙利亚防空系统击落数枚导弹，另有部分导弹导致“有限”财产损失。

法新社记者听到大马士革郊区当晚传出巨大爆炸声。

另据总部设在英国的“叙利亚人权观察组织”消息，以色列这次空袭的目标是赛义达·宰纳卜地区和大马士革机场附近多处“真主党目标”。

以军拒绝就叙利亚遭空袭置评。对于在叙军事行动，以色列官方惯常既不承认也不否认。新华社特稿

哈马斯：以色列只能通过谈判带回被扣押人员

新华社加沙12月10日电(记者 柳伟建)巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别卡桑旅10日发表声明说，以色列若想让被扣押人员重获自由，只能通过谈判的方式。

声明说，以色列对加沙地带的地面行动并未实现任何重要目标，只是“随意破坏和杀害”。哈马斯将继续在加沙地带的“每个街区”和以色列军队作战。

另据巴勒斯坦媒体10日报道，以军战机当天对加沙地带北部多个目标进行

猛烈轰炸，以军地面部队和巴勒斯坦武装人员在加沙地带南部汗尤尼斯、代尔拜拉赫等地发生激烈冲突。加沙地带卫生部门发言人10日说，过去24小时有近300名巴勒斯坦人死亡，超过550人受伤。

以色列军方10日夜发布战况通报说，以军战机在情报部门支援下，炸死了哈马斯沙贾耶旅的新任高级指挥官伊马德·卡里卡。卡里卡前任维萨姆·费尔哈特12月初被以军炸死。以军通报还说，本轮冲突爆发以来，以军共袭击了加沙地带2.2万个

目标，冲突造成426名以军士兵死亡。

当天，以色列北部遭到黎巴嫩真主党和在黎巴嫩的哈马斯武装人员的火箭弹和无人机袭击，造成6名以军士兵受伤。以军则对黎巴嫩南部目标进行报复性空袭和炮击。

加沙地带卫生部门10日发表声明说，自10月7日新一轮冲突爆发以来，以色列军队在加沙地带的军事行动已造成近1.8万名巴勒斯坦人死亡，4.9万余人受伤，另有7760人失踪。另据联合国数据，已有190万加沙地带民众流离失所。

意大利两列列车相撞 多人受伤

意大利南部部门12月10日说，两列列车当晚低速行驶时相撞，造成至少17人受伤。

事故于当地时间12月10日20时30分左右发生在意大利比都艾米利亚—罗马涅大区博洛尼亚与里米尼之间一段铁路线上。

消防部门在社交媒体上说，相撞的是

一列高速列车和一列地区列车。至少17人在事故中受伤。

意大利铁路公司发言人告诉媒体，两列车相撞时“速度非常低”。伤者伤势均较轻，多数为擦伤。事故原因正在调查中。

消防部门发布的照片显示，一列列车

外观看似没有损坏，另一列受损相对较重。

意大利3个多月前曾发生一起铁路安全事故。8月30日，一些工人在北部城市都灵附近铁道上更换部分铁轨时，一列空载火车高速行驶，撞死5名来不及躲闪的工人。

新华社特稿

秘密资金丑闻发酵

岸田内阁支持率逼近“下台水域”

日本一项最新民调结果显示，首相岸田文雄所领导内阁的民意支持率跌至22.5%，逼近20%以下的“下台水域”。针对执政党自由民主党近期曝出的秘密政治资金丑闻，逾九成受访者认为自民党应对不力。

日本富士新闻网12月9日至10日对1035名日本成年人展开意向调查，让他们评价岸田内阁的施政表现。12月11日公布的民调结果显示，岸田内阁支持率降至22.5%，较上月同类调查下跌5.3个百分点；不支持率升至71.9%，较上月增加3.1个百分点。

在日本政坛，内阁支持率低于30%被视为进入“危险水域”；如果进一步跌破20%，则被视为陷入“下台水域”。

这项民调显示，围绕自民党最大派系“安倍派”设有秘密政治资金、以回扣方式分发给派系内部分议员的丑闻，93.2%的受访者表示自民党及其派系的应对方式“有很大问题”或“有些问题”；87.7%的受访者认为岸田文雄作为自民党总裁对这一丑闻“负有很大责任”或“负有责任”。

当被问及“希望岸田文雄担任首相到何时”时，40.5%的受访者表示希望他“尽快辞职”，46.3%希望他“担任至明年9月自民党总裁任期结束”。对于岸田政府的经济政策，约75%的受访者表示“不期待”。

这项民调还显示，关于“谁最适合担任下一任首相”的问题，支持率排名前三位的人选分别是自民党前干事长石破茂、前环境大臣小泉进次郎和现任数字大臣河野太郎。岸田文雄排到第7位。

日本多家媒体12月10日援引消息人士的话报道，岸田文雄计划近期改组内阁并调整自民党高层人事，撤换“安倍派”高官。岸田文雄12月11日对媒体记者表示，为重获民众信任，将在“适当时机采取合适的应对措施”。

新华社特稿

韩国新婚夫妇无孩率创新高

韩国统计厅12月11日发布的最新数据显示，韩国新婚夫妇数量呈现连年下降趋势，且无孩率上升，达到韩国统计厅2015年开始相关记录以来的最高水平。

这项最新统计中的新婚夫妇指截至2022年11月1日结婚不满五年、居住在韩国的夫妻。韩国统计厅2015年开始新婚夫妇统计，这项数据从当年的147.2万对逐年下降，到2022年降至103.2万对。

新婚夫妇中，头婚夫妇81.5万对，占比约79%。据韩联社报道，在头婚的新婚夫妇中，无子女夫妇占比46.4%，同比增长0.6个百分点，为2015年以来最高水平。

近年来，韩国社会晚婚和不婚现象逐渐增多，新生儿数量不断减少。韩国统计厅本月8日发布的数据显示，韩国今年1月至9月累计新生儿数量为17.7万名，为1981年开始相关统计以来的新低。

韩国去年新生儿数量24.9万名，总和生育率0.78，双双创下有相关记录以来的最低值。0.78的总和生育率远低于为确保该国人口数量稳定所需的2.1。

新华社特稿

巴黎一酒店 吸尘器中找到75万欧元钻戒

马来西亚一名商人在法国巴黎入住酒店期间，因找不到自己市值75万欧元的钻戒报警。酒店方面12月10日说，在吸尘器内发现这枚戒指。

据英国《都市日报》网站12月10日报道，这名商人12月8日离开里兹酒店外出逛街，出门前将一枚镶有一颗6.51克拉钻石的戒指放在桌上。她11时30分左右回到房间，发现戒指不翼而飞，怀疑是酒店工作人员动了手脚，于12月9日晚向警方报案。

里兹酒店12月10日在一份声明中说，安保人员在一个吸尘器的集尘袋里找到了戒指。他们“仔细查找，今天早上找到戒指。我们的客人得知这一消息很高兴”。

据报道，酒店方面找到戒指时，客人已前往伦敦。她将专程返回巴黎取走戒指。新华社特稿